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Den dramatu končí tím, že Francie a Německo jsou
přesvědčeny o dohodě o pravidlech EU o výdajích –
POLITICO
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PAŘÍŽ A BRUSEL ― Francie a Německo uvedly, že jsou přesvědčeny,
že poslední rozhovory o revizi pravidel EU pro veřejné výdaje povedou
k dohodě – navzdory přetrvávajícím neshodám mezi největšími
vládami bloku.

V předvečer středečního virtuálního setkání všech 27 ministrů financí
řekli Francouz Bruno Le Maire a jeho německý protějšek Christian
Lindner, že doufají, že v následujících hodinách dosáhnou
kompromisu, který by připravil cestu pro volnější cíle, které umožní aby
země dostaly více času na kontrolu výdajů.

Jejich večeře v Paříži v úterý večer přišla po dni, kdy se mezi Bruselem
a hlavními městy EU střídali tam a zpět, kdy diplomaté v jednu chvíli
věřili, že jednání jsou na spadnutí. Vždy bylo ambicí najít dohodu do
konce roku.

"Jsem si jistý, že se dnes večer dohodneme," řekl Le Maire před
úterním jednáním. Lindner vedle něj upřesnil, že slovo by mělo být
spíše "řešení" než "dohoda", což signalizuje, do jaké míry může být
tento kompromis typický EU fušér, který by mohl mít ještě nějaké
zvraty.

Dva představitelé EU uvedli, že jsou stále skeptičtí k celoblokové
dohodě. Po večeři se Le Maire a Lindner na textu mezi sebou
stoprocentně shodli, uvedla Agence France-Presse.
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Takzvaný Pakt stability a růstu (SGP) byl pozastaven na začátku
pandemie COVID-19, aby umožnil vládám zvýšit výdaje v důsledku
nejhorší recese od druhé světové války. Jak se znovu zavádí, Evropská
komise navrhla reformu kvůli obavám, že pravidla jsou příliš nepružná
a nevymahatelná.

Přepracování je navrženo tak, aby nabídlo postupnější a na míru šité
škrty ve výdajích zemím, které překračují práh EU ve výši 3 procent
deficitu k HDP a 60 procent dluhu k HDP. To potěšilo země jako Itálie a
Francie, které nadělaly velké dluhy a snaží se získat kontrolu nad
svými ročními deficity – rozdílem mezi tím, kolik vlády utrácejí a
přinášejí –, ale zděsily přísnější hlavní města jako Berlín, které chtěly
přísnější a jednotnější cíle.

Podle kompromisu by vysoce zadlužené země musely udržovat své
roční deficity na úrovni zhruba 1,5 procenta HDP a každý rok snižovat
dluh alespoň o 1 procento svého HDP.

Itálie na palubě

I když to vedlo k tomu, co vypadá jako nesnadné příměří, zdá se, že s
ním může vyjít každý.  

"Nyní je možné dosáhnout dohody v příštích několika hodinách," řekl
Lindner před večeří s Le Maire.

Podle francouzského ministra financí je nyní Itálie, poslední velká
překážka, na palubě s dohodou.

Ještě tam ale nejsou. "Opravdu chceme, aby všechny členské státy
pocítily tlak, že je čas na dohodu." řekl diplomat EU.
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"Nyní je možné dosáhnout dohody v příštích několika hodinách," řekl
Christian Lindner před večeří s Bruno Le Maire | Sean Gallup/Getty
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Přetrvávající nesouhlas se soustředí na dvě čísla spojená s cíli výdajů,
řekl diplomat.

Paříž a Řím byly obzvláště znepokojeny tím, že Německo trvá na
tvrdších cílech, protože jde o dvě z devíti vlád, jejichž schodky
přesahují tříprocentní hranici. Očekává se, že Komise tyto země uvalí
na jaře 2024 svým mechanismem sankcí – známým jako postup při
nadměrném schodku (EDP) –.

Dvojčinný

To by mohlo vysvětlovat, proč dohoda vypadala nejistě ještě v úterý
večer, kdy diplomaté v Bruselu soukromě diskutovali o vyhlídce na
„zmrazení jednání“. To by umožnilo ministrům financí, aby se znovu
sešli v lednu, ale umožnilo by to zahájit legislativní jednání s
Evropským parlamentem pouze o omezené dohodě.
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Zdá se však, že byli zaslepeni dvojím jednáním Le Maire-Lindner –
samo o sobě něčím, na co ostatní země reptaly – nebo oba ministři
financí doufají, že jejich projev jednoty dokáže ve středu prosadit
dohodu mezi všemi 27.

Před červnovými volbami by se pak musela najít dohoda s
parlamentem.

 
 


